
Først og fremmest, nu igen? Sidst var lovforslaget også helt ude i det område hvor man tænker 

"hvad i al verden forgår der?".  

Som jeg forstår det, så vil dette lovforslag gøre mig arbejdsløs. Jeg har ellers være på kontanthjælp 

siden jeg var 18 år (godt nok med noget SU i en kort periode), fordi jeg har haft noget psykisk. I 

dag er jeg 25 år, og har arbejdet i en butik der sælger E-cigaretter i et års tid nu. Jeg nyder mit 

arbejde, jeg er den af de få mennesker som kan få lov til at arbejde med min hobby. Men det er vel 

det mindste i denne her sag. For jeg går som en person nu, der betaler sin skat, passer sit arbejde og 

er kommet ud af kontanthjælpssystemet.  

+ jeg er ikke den eneste i den situation. Der er mange der vil miste deres arbejde og mange der er 

nød til at lukke deres virksomheder. Er det det i er ude på? Lukke de små virksomheder, så de store 

kan tage over? Troede da vi var en land som levede af i værksættere og af folk på arbejdsmarkedet. 

Der er rigtig mange små ecig butikker i Danmark. Udover webshops er der også fysiske butikker, 

hvor folk tager på arbejde hver dag, og gør sin borgerlige pligt. Der er måske oppe imod de 1000 

arbejdspladser (hurtig hoved regning) som forsvinder der. Er det det vi vil?  

 

Nå. Nok om arbejde, nok om skattekroner. Synes bare det var værd at tage op.  

 

Dampen (eciggen) har få mig ud af en hverdag med hoste, astma, lugt og mange andre ting. Jeg kan 

mærke en betydelig forskel på mit helbred. Ikke mindst også på min økonomi. Ja, spare en del 

penge på at dampe frem for at ryge. Det er ikke den største faktor for mig, for dengang jeg røg ville 

jeg gerne bruge mine penge på det, fordi jeg nød at ryge. Men hvorfor stoppe så?  

Jo ser du, jeg havde vejrtræknings problemer og havde fået astma af rygningen. Det blev til et 

problem i min hverdag, og vil stoppe før det blev for sent.  

jeg købte så et start sæt i min lokale damp butik, og vupti, fra den ene dag til den anden stoppede 

jeg med at ryge. Det er 4 år siden nu, og damper stadig, fordi det har skabt en kæmpe interesse for 

mig. 

 

det med at sælge til børn, det gør jeg ikke i min butik i forvejen, og de fleste forhandlere derude gør 

det heller ikke. Så det er vi alle sammen helt med på. En afgift på tingene, tja... Det skulle jo 

komme før eller siden så det er folk med på.  

 

Men det der slår mig, er.. Udstyret. Med det udstyr i vil have vi skal sælge og bruge, vil der ikke 

være stor en success i det mere. Det er gammeldags eller "out datet", og vi bliver ikke del af den 

innovation der er i den her verden.  

 

Synes alt i alt dette lovforslag ødelægger alt det der allerede er bygget op, hvorfor rive en ny 

bygning ned, for så at bygge en anden? Det da bedre i flytter ind sammen med os, og hjælper med at 

renovere den.  

 

Jeg har ikke fået alt med her, men tror i forstår min pointe.  

 

Mvh. Ivan Kristensen, Aalborg.  

 

Sundheds- og Ældreudvalget 2015-16
SUU Alm.del  Bilag 155
Offentligt


